

Poštarna plaćena u gotovom.

B. Topola, 1934. augusztus 12



BACHKA

Postadij készpénzben fizetve.
XI. évfolyam 32. szám.

TOPOLA ÉS VIENNA

Musaeum Bach

ELŐFIZETÉSI ÁR: egész évre 50 dinár, félévre 25 dinár, negyedévre 12 és 16 dinár.	Főszerkesztő: Dr. Sztákitv Szvetozár	Megjelenik v a s á r n a p Egyes szám ára 1 dinár.	Előfizetési ár külföldre: 1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár, negyedévre 19 dinár
--	--	--	---

Időjárás jelentés

Most nem arról az időjárás jelentésről van szó, melyet tapasztalt öreg meteorológusok állítanak össze és közölnek a világgal a rádió hullámain keresztül és amely a tenger felől beáramlott esőfelhőt a szelek útján előre jelzi azoknak, akiket ez érdekel, hanem az idők azon járásáról melynek következtében Bécs felől eltűnt a derű és arról melynek következtében nyugatról ismét fekete fellegek indulnak el a magával tehetetlen vén Európa felé.

Hetek óta olvashatók a jóslatok a nyugat felől rákattörni készülő balsorsról. Hetek óta kelt szárnyra a megállapítás, hogy világ, de különösen Európa mai képe nagyon hasonlít az ezerkilencszáztizennégyes időkhez és bár nem tudni hogy hol van elrejtve az a bizonyos pusztaparas hordó, amely lángba fogja borítani a világot, a világ bölcsői mégis óva intik a politikusokat, akik kacérkodnak Mars-sal és a háború és béke hajszálósvényen tüzesóvával a kezükben rapják a kánkánt.

Most volt husz éve annak, hogy a világbéke lángeszű apostolát Jaurást elérte a gyilkos golyó és ime alig pár napja halt vértanúi halált ugyancsak a békéért a nagy osztrák kancellár Dollfus is. A fegyverkezés épen olya lázasan folyik, mint akkor a világégés előestéjén és az orosz mumus csak úgy mint husz évvel ezelőtt ismét megmutatta magát és a változás csak annyi, hogy akkor a

cári fehér lepadóban jelentkezett most meg sztalinvörösben.

A balkáni tűzfészeket ugyáltszik sikeresen eloltották a Balkán-paktum tüztől, de a jól bevált receptet, melynek első pontja a jó szomszédság megteremtése nem akarják megérteni a Rajna partján és ugyanakkor amikor nincs pénz kórházakra, iskolákra, szegényházakra, tudományos kísérletekre és munkanélküli segélyre, milliárdokat építenek bele földalatti erődművekre és szákszámsra fizetik az aranyat bombavető repülőgépekért és egyéb hadianyagokért.

Európában pedig a szegénység feltartóztatatlanul tovább nő. Itt van az ősz, mulik a nyár, az első havas hajnal már nincs messze és a kenyértermő Bácskában, Európa élékamrájában százezreknek nem jutott télire biztos kenyér.

Az egész világnak minden baját, gondját el lehetne feledtetni, milliók és milliók nyomorságát meg lehetne szüntetni, mindenkit boldoggá lehetne tenni azokkal a mérhetetlen kincsekkel, megszámlálhatatlan milliókkal, amelyeket az államok emberölő hadianyagokra költenek.

És a rozzant Európa felett ugyáltszik megis ismét kavarnak a fekete fellegek, melyeket csak ágyugolyók tudnak szétlőni, de mire kitisztulna felettünk az ég, mindnyájunk szívére jutna egy darab a fekete felhők gyászfénylából emlékeként egy második világpusztulásnak.

hogy Karácsony és Pünkösöd ünnepein közösen rendeznek mindenmértvű vigalmat a két egyesület, míg a többi számbajöhető ünnepek közül a farsang teljesen a Gazdakör rendelkezésére áll, míg a Szilveszter és a Husvét teljesen az Iparos Kör és Dalárda napjait képezik. A többi dátumok későbbi és időről időre való megállapodás tárgyát képezik.

A választmány egyben foglalkozott a vigalmi bizottság kibővítésével is, mellyel kap-

csolatban mint vigalmi bizottsági tagokat Tilger Mihályt, Horvát Sándort és Vitsek Sándort iktatták be a választmány tagjai közé.

Kisimre Károly felhívta a gazdákat, hogy nagyobb súlyt fektessenek a szarvasmarha tenyésztésre, mert ez csak előnyére válhat minden őstermelőnek. A felszólalás után Mikuska Mihály állt fel és a sertés szakosztály tagjait buzdította lendületes szavakban serényebb és főként alaposabb munkára.

Izent a pápa

A pápa nyilatkozata a laikusoknak az egyházzal való együttműködésről

A pápa a leányszervezetek által rendezett előadások és tanfolyamok befejezése után az előtte megjelent szervezetek vezetőinek hosszabb beszédet tartott a katolikus akció céljairól.

»Egyre többet és egyre jobbat« ez az a jellege, amelyet minden ország katolikus szervezetének adni szeretnék — mondotta.

— A legjobb eszköz —

hangsúlyozta a pápa — az egyházzal való együttműködésre az, ha laikusok is belemélyednek a liturgiába és a hit és az erkölcs tanításába. A laikus szervezeteknél is az a cél, mint a vallási szervezeteknél: minden tagnak meg kell, hogy legyen a maga öntudata, de ennek az öntudatnak soha sem szabad a közös cél rovására felduzzadnia.

Egész Bácska és Bánát a vasárnapi topolai lóversenyekre való lázas készülődés jegyében

Nagyszabásu lovas parádéval bővült a program

Az előjelek szerint a vasárnapi vojnicsevői lóversenyek minden várakozást felül fognak múlni és valóban egy nagy lépéssel fogják előbbre vinni az utóbbi időben stagnáló bácskai és bánáti egykor jőhírnévű lótenyésztését. Már az első felhívások kihocsájtása után igazoltunk látzott a vasárnap megrendezésre kerülő kispazda lóverseny létjogosultsága azáltal, hogy Bács-

ka és Bánát lótenyésztő kispazdái szinte tömegesen küldték be nevezéseiket a verseny rendezőségének.

A vasárnapi lóverseny nem csak azért lesz maradandó emlékü, mert Leibach Gyula festőien szép versenypályáján kerül lebonyolításra, hanem azért is, mert már most parancsolólag bontakozik ki ezen versenyek évenkénti megrendezésének szükségessége.

A Gazdakör választmányi ülése

Vasárnap augusztus 5-én tartotta meg a Gazdakör szokásos havi választmányi ülést, melyet a tagok számos részvétele mellett Tölgyesi Péter elnök d. e. 10 órákor nyitott meg.

Az ülés főbb pontjai közül

a legnagyobb érdeklődés az Iparos Kör és Dalárdával való és a vigalmi bizottság által javasolt dátumegyeztelés kérdése körül forgott, melyet hosszú vita után az Iparos Kör vigalmi bizottságával egyetemben úgy kötöttek meg

Az eredetileg kis keretekbe tervezett kisgazda lóversenyek már az első nevezési zárlatig egy komoly és figyelemre méltó és főként állandósítandó esemény árnyékát vetették előre és tekintettel arra, hogy a Bácskai Gazdasági Egyesület agilis titkára Merkl Páter a caervenkai, szekési és vrbácsi lovasegyletek közreműködését is bejelentette, mely egyletek mintegy hatvan lóval fognak különböző lovasmutatóványokat bemutatni a közönségnek, hogy még látnivalónk is olyan esemény lesz a vásárnapon lóverseny és lovasparádá, amelyről sokáig fognak beszélni Topolán és környékén.

Érdekes itt megemlíteni, hogy Topola nagy jótevője boldogult emlékü Dr. Hadzsy János már 1884-ben rendezett egy a vásárnapon lóversenyekhez hasonló kisgazda lóversenyt és ennek az első lóversenynek áldásos következménye volt többek között az az 50-60 tagú lovascsapat is mely abban az időben egyik nevezetesebb ünnepéről sem hiányzott és amely-

nek árvalányhajás-gatyás legényeit annyiszor vezette pompás paripáján a régi Topola márik előkelő ura néhai Dr. Csirák Gábor.

A verseny rendezőse a közönség részére minden kényelemről gondoskodott amennyiben frissítő italok és jó ételek mellett a verseny színhelyére való kiszállítást is igen előnyösen szabályozta.

Maga a versenypálya összesen három kilométerre van Topolától és így gyalog is minden nehézség nélkül megközelíthető.

A verseny részletes programjával a közönség a verseny színhelyén lesz előlva, mely programba az összes induló lovak nevei kívül helyet kapnak Lelbach Gyula azon lovai is, amelyek a szünetek alatt fognak egymásközött galopp és ügető számokat bemutatni.

A versenyt tekintettel a nevezések nagy számára már délután 3 órakor kezdődik meg úgy, hogy a forgalom Vojnisevó felé már közvetlenül vasárnap ebéd után megindul.

H I R E K

Hindenburg tábornagyot a Német Birodalom elhunyt elnökét kedden temették az egész világ részvétele mellett Végrendeletében Hindenburg a legegyszerűbb katonai temetést kérte, de ezt a kívánságát nemzete nem teljesítette, hanem és a világháború nagy hadvezérét az oroszok felett aratott megsemmisítő győzelmének színhelyén a tannenbergi csatában temették el a legnagyobb pompával. Hindenburg szarkofágját csak két hét múlva helyezik el a mauzóleumban, mert addig felavatolozva marad a tannenbergi emlékmű egyik tornyában, hogy az odazarándokló tömegek elvonulhassanak a német nemzet nagy halottja előtt. Hindenburg tábornagnak a volt elnökség, Franciaország is megadta a legnagyobb tiszteletet, amennyiben a temetés napján minden francia állami épületen beleértve a világ bármely táján lévő erődöket és hadihajókat is fészérbőre engedték a francia trikolorát a gyász jeléül.

A zágrabi szlet a jugoszláv szokolisták hatalmas tömegeit gyűjtötte egybe. A százazres tömeg impozáns manifesztaációja a szokolizmus mellett az ősi horvát város falai között nekünk topolaiaknak is szép sikert hozott, amennyiben a hármas ugrásban ifj. Bócsa István, — községi alelnökük fia — 12 méter 79 centiméteres ugrásával a hatalmas konkurencia ellenére is Topolának szerezte meg az első séget. A siker amilyen szép épen olyan értékes is és remélni engeddi, hogy a fiatal atlétának szépen induló sportpályáján még sokat fog magáról a jövőben is hallatni. A zágrabi szlet méreteiben és szép égeiben maradó emléket hagyott minden résztvevőjében és a mi szokolistáink is — akiket mint megirtuk Lavrac Koszta és Arsz Viuko vezettek — a legzebb és a legjobb benyomásokkal tértek haza.

Önkéntes tűzoltótestület alakult Bajszán Milin Nenad dr. községi orvos és Mayer Jován jegyző kezdeményezésére, — hosszabb előkészítő munka után, megalkult Bajszán is a régóta nélkülözött önkéntes tűzoltó testület. Az alakuló ülésen elnökké Milin Nenad dr. t. főparancsnokká Kliukó Sándor választották meg. Az önkéntesek oktatását Szalma József topolai tűzoltó tiszt váltálta, akinek szakavatott munkája elé nagy érdeklődéssel tekintenek az érdekeltek annál is inkább, mert Szalma József megnyerése nem csak azért mondható szerencsés gondolatnak, mert azon kevesek közül való, akik legénység sorból küzdötték fel magukat a tisztikarba, hanem azért is mert Szalma József az egyedüli topolai tűzoltó tiszt, aki a szükség es tiszti tanfolyamot is sikerrel elvégzte.

Mozgolódnak a vadászok. A szentái vadászok a legutóbb megtartott közgyűlésen elhatározták, hogy a fogoly és fűrj vadászatot augusztus elsejével, a nyul vadászatot pedig heti egy nyul elejtésével szeptember elsején kezdik meg. Szentai Kanizsa területén tilos a vadászás.

A bucsura járó iparosoknak és kereskedőknek nem kell külön iparengedély. A belügyminisztérium rendelete értelmében a templomi bucsura járó iparosoknak és kereskedőknek nem kell külön iparengedély erre a célra. Ezután minden iparengedéllyel rendelkező iparos vagy kereskedő árulhat a templomi bucsun.

Lezárták a moravicai sertéspiacot. A topolai járásban fellépett sertésvész és pestis miatt a moravicai sertéspiacot lezárták. További intézkedésig Moravica köz égbe be- vagy elvinni sem szabad sertéseket. A vész által okozott betegség arány a községekben 70-80 százalék.

Győződjön meg, hogy házi szükségletét legjobban és legolcsóbban csakis Nagymélykúli M. üzletében szerezheti be.

Bejárat a Vénuszba vasárnap, tekintettel a nagykeri tűzoltó nypra a Mijaov ház főutcai kapuján lesz. Főéretések elkerülése végett a Vénusz fürdő közli a közönséggel hogy vasárnap sem lesz semmiféle külön díj a fürdő használatáért, miután maga a fürdő természetesen nem kapcsolódott bele a tűzoltóspici programba és így a Vénusz vasárnap is a rendes díjak mellett látogatható, csupán a nagykeri bejárat lesz bezárva.

Megsemmisített a választás. A nemrég lezajlott szentái hitközségi választások közül a belvárosi választás eredménye ellen fellebezést adtak be Budánovics Lajos püspökhöz. A fellebezésnek, mely a választás megsemmisítését szert kérte, mert a szavazó listák átlátszó papírra voltak nyomva és így a titkosság megsértetett, a püspöki hatóság helyt adott és egyben elrendelte a választások utóbbi újholi megtartását. A nagy port felvert hitközségi választás tehát ismét lázba hozta Szentét, ezáltal azonban az új választások tisztaságára Tamás Ferenc esp res plébános mit kerületi debán fog vigyázni és így remélhető, hogy az közmegelegedésre fog lezajlani.

A Ratna steta kicserélése A régi Ratna steta értékpapírok kicserélésével kapcsolatban elterjedt téves hírekkel kapcsolatban, illetékes helyről a következők közlésére kérék fel lapunkat. Nem felel meg a valóságnak, hogy a még ki nem cserélt 2 és fél százalékos Ratna steta lótvények a már kicserélt új lótvényeknél alacsonyabb értékűek, valamint hogy a kicserélés csak augusztus elsejéig tart, mert a községi állami adóhivatalok a kicserélést minden korlátozás nélkül tovább folytatják. Az augusztus 1-ig ki nem cserélt Ratna steta mintőkre nem használhatók kaució l tevére és nem fogadhatók el depazítba semmilyen állami intézmény részéről. Ajánlatos tehát a kicserélést legkésőbb szeptember végéig eszközölni, hogy a kauciók kifizetésében adóhivatalban és a sorosásban való részvételeben fenakadás ne álljon le.

A B topolai tanító föld. augusztus 15-én a veres utján haszonbérbe ki lesz adva a legtöbbet ígérőek.

Hogyan biztosítják magukat a gazdák cselédjeik balesetéből származó kártérítések ellen?

A gazdaságszabályozás mindenütt megmozdult, hogy azon károsodások ellen, amelyek a gazdákat fenyegetik akkor, ha a szolgáltatukba felvett cselédek baleset éri. Abból a célból hogy a gazdaságszabályozás tisztában legyen szokkal a módzatokkal, hogy miként oldhatja meg ezt a kérdést. A legjobban és a legolcsóbban, leközöjjük a mezőgazdasági cselédség egyenkénti, vagy csoportos baleset biztosítását és a gazdák törvényes szavatossági kötelezettségének teljesítésére szolgáló biztosítását:

A mezőgazdasági cselédség balesetbiztosítása (munkásbiztosítási bejelentésre nem kötelezettek) hivatalának betöltése alkalmára a következő esetekre terjed ki:

a) balesetből folyó elhalálozás esetére,

b) balesetből folyó tartós (állandó) munkaképtelenség esetére és

c) balesetből folyó átmeneti (muló) munkaképtelenség esetére (napi kártérítés).

Fentiek alapján a gazda, munkaadó biztosíthatja mezőgazdasági cselédjét:

a) hogy a halál esetén a hátramaradt családnak, vagy szülőnek egy tekintélyesebb összeget fizethasson ki,

b) hogy tartós munkaképtelenség, rokkantság (ha nem is teljes, tehát részleges rokkantság esetén

is) ugyancsak egy megfelelő összeget juttathasson a további munkára részben vagy teljesen alkalmatlanná vált cselédjének és c) hogy a muló munkaképtelenség idejére, napi kártérítésben részesíthesse cselédjét 200 napon keresztül a gyógykezelés idejére)

Ha már most a gondos gazda cselédjeit egyenként 10 000 dinárra biztosítja halál esetén, 10 000 dinárra tartós rokkantság esetére és 10 dinár napi kártérítésre, úgy ezen összbiztosításnak díja cselédenként és évenként 94 dinárt tenne ki. Amennyiben csak halálesetre és tartós munkaképtelenség esetére, tehát napi kártérítés nélkül biztosítást cselédjeit, úgy az évi díj cselédenként 34 dinárba kerül. Igazán oly cselédség, amelyet a mai szükséges gazdasági viszonyok mellett is gondoskodástunk gazdasági cselédjeinkről balesetből származó károsodás ellen.

A biztosítások megkötését a helyi gazdákör e oportosan eszközölhetné, amelyben minden gazda bejelentheti biztosítási szándékát és cselédjük személyi adatait s amelyek után bejelentendők majd az időközli változások is.

A helyi gazdákör ezen ügyek intézésével Lámber Elemér urat bizta meg.

Felolvasás. A vasárnapi löversenyek egész Bácska és Bánát érdeklődésének középpontjába kerültek. Erthető tehát, ha ezt a napot, amely ugyyszólván minden gazdát megmozgat, illetékesek a lövényszítés és egyéb fontos gazdasági kérdések megválasztására és megvitatására szeretnék felhasználni. Így futott be egymásután két közismert gazdasági szakértő jelentkezése, kik közül Merkl Péter a lovasegyletek fontosságáról, Dési Gábor dorozsói újságíró pedig a gazdaságvédelemről fogtak vasárnap délelőtt 10 órakor a Gazdaságban felolvasást tartani. Mindket eladós iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Autó és bicikli karambolja Könyven végzettség váltható szerencsétlenség történt hétfőn délután, amikor az állomásról kiforduló uton a csantaviri Varga autó elütötte Szalma József szabóságát. Az autó az arra haladó kerékpár első kerekének szaladt úgy, hogy az nyomban fölfordult és a biciklistát az utastere dobta. Szalmának kisebb surolódások és ütéseken kívül komolyabb baja nem történt. A karambolt a soffőr idézte elő, ki meglehetősen gyors tempóban száguldott az utkereszteszélénél anélkül, hogy jelzett volna, mely hanyagságából komolyabb baj is származhatott volna.

MÉHÉSZEK! Állandóan raktáron tartok mélepet amelyei bármilyen méreletben eredeti gyári áron kaphatnak Nagymélykúti M. üzletében B. Topola.

Rendőrségi hírek. Kurina Juliannát, aki munka nélkül csavargott a rendőrség elfogta és illetőségi helyére Bajsára toloncolta. — Herédi Mijo szentai lakost a noviszádi rendőrség Topolára toloncolta, honnan továbbították Szentára. — Pásztor Ernő topolai lakost Novi Szádon kitöltötte. — Kozma Sándor szuboticeai lakost a noviszádi rendőrség Topolára toloncolta, honnan továbbították illetőségi helyére szuboticeira. — Csizovszki Erzsébetet a b. topolai rendőrség a szuboticeai kórházba szállította. — Takács Imre budapesti születésű egyént, ki már régebbi idő óta M. Idjos közegében lakott átverték a magyar hatóságoknak.

A szállók szarkái. A rendőrségen többan tették jelentést, hogy lopkodják terményeiket. A rendőrség most erélyes nyomozást indított a fosztogatók kézrekerítésére és reméljük ezen nyomozás eredményel is fog járni. Azon személyek, kik nem tudják igazolni, hogy mi okból koszálnak a szállókban a rendőrségre lesznek kísérve, ahol megkapják méltó büntetésüket.

Telefont vezetett be korporsójába. Elisa Bankes birminghami (Alabama) gazdag nő anynyira fél az élvoeltemetéstől, hogy családi szobájában kitűnően szellőztethető koporót helyeztetett el önmaga számára. A korporsóban a legújabb mikrofonkészülékkel ellátott telefont vezetett be hogy azonnal felhívassa a telefonközpontot, ha élve temetnék el.

Elhagyta az asszony felakasztotta magát. Csütörtökön este nyolc óra tájban szobájának mestergerendájára felakasztotta magát Pálfi Ferenc topolai lakos, aki tettét afeletti bánatában követte el, hogy felesége elhagyta. A szerencsétlen emberre már csak holtan akadtak rá a házbeliek.

Kétszer hozott gyümölcsöt az almafa. Szalma Pál b. topolai borbély mesternek az udvarában levő almafája újból virágot hozott és a fán másodsor is szépen fejlődnek az almák. A falmásodik termése már dió nagyságu. A fának utabbeliek esedéke júniak.

Érdekes hízi áldás Mikes Imre szabad fordításában a »Brassói Lapok«-ban megjelent »Párisi riport«-jából közöljük a »Medoc« híres francia bortermővidék érdekes hízi áldását:

Ahol asztalon a nedű,
Nem hiányzik ott a derű,
Ahol vidám asszony, férfi,
A golya onnan nem tér ki,
Hol gyermek, ott tisztos munka,
Hol munka, senkiak sincs

[gondja,
Hol nincs gond, ott áldás béke,
Boros kancsóm, jöszte végrel!
A bornak rajongó tisztelete hagyomány Franciaországban. Leb-run köztársasági elnök lelátogatott Médoc vidékre, ahol megjelent előtte 54 községből 407 oly házaspár, akik arany és gyémántlakodalmakat ünnepelték. Az elnök lelkesülten kiáltott fel: »Önök az élő tanui annak, hogy a bor az emberi egészség kitűnő biztosítója.« Amidőn egy francia arisztokratának szólott szolgáltak fel csemegéként, megvetően elolta magától a tényét és megjegyezte: »Kedvenc italomat nem szedem pillula alakjában.

A B. Topolai rk. közköz-ség anyakönyvi hírei.

Születések:

Drotyák László apja Lajos, Mezei Antal apja Antal, Fekete József apja József.

Házasság:

Krakovszki Lajos — Toth Margit, Kovács István — Vass Erzsébet, Kovács Péter — Varró Erzsébet.

Halálozások

Szuszulzki Mihály 81 éves, Guba Ilona 7 hónapos özv. Tölgyesi Horvák Katalin 40 éves.

Országos vásárok

Szenta	augustus	12
Bajmok	»	17
Bács Petrovác	»	26
Turlja	»	13
Melence	»	23
Veltki Beeskerek,	»	17, 18, 19.
Kovacsica	»	15, 16

A feketési vásár aug. 15 én lesz megtartva, melyre díz-ókat véz miatt nem szabad főhajtani.

Hétről - Hétre

Cozya belga fizikus, aki sztratoszféra utjain Piccard tanárt elki érte, sztratoszféra felszállást végez a belga főváros egyik előváros köze-lében. Ugy tudjuk, hogy Cozyus 30 ezer méter magasságot óhajt elérni sztratoszféra ballonjával.

Belgrádi jelentés szerint a magyar-jugoszláv közvetlen tárgyalások sikeresen befejeződtek. Belgrádban aláírták a kölesöös határátlépésről, a kettős birtokosok ügyének rendezéséről és más határkérdések szabályozásáról szóló szerződést.

Aberlini róm. kath. püspökség hivatalos lapja teleplezés közöl arról hogy a meggyilkolt Klausner miniszteri tanácsos holttestét nem hamvasztották el hanem a Mátyás templomban ravatalozták fel és aztán a templom kertjében helyezték örök nyugalomra.

Lengyelországban a hó végén Pilsudszky marsall tiszteletére nagyszabású emlékünnepet rendeznek és a marsall szolgálatának megörökítésére háladombot emelnek. Belekapcsolódnak ebbe az ünnepségbe azok a magyarok is akik a lengyel légióban szolgáltak.

A Visztula Sanelmir környékén 30 falut előntött. Zajerce községben ötvenen a vízbefuadtak. Egy hidász tisztet és tizenöt katonát magával ragadott az ár, mindannyian odavesztek.

A bécsi Creditanstalt készfizetőképessége annyira feljavult, hogy fölöslegessé vált betéteire az állami kezesség fenntartása. Az osztrák kormány a beteők hozzájárulásáról törvényerejű rendelettel meg is szüntette az állami kezességet.

A sombori gabona-tőzsde árai:

Ujbuza	107 1/2-110
Észak-bácskai	120 122 1/2
Tiszai	
Kukorica	
Bácskai (vasút)	90 92
Uzaly (csatorna)	97-99
Uzaly (Duna-Tisza)	101-102

Az árak diorában 100 kilógrammként értendők.

Aszerkesztő postája:

O. G. Csörgy Álla. Elfizetése így 1933 december 31-ig rendezve. Hátralék április 13-ig 21 dinár, elfizetése 1 évre 75 dinár. Az újság meg. Szívélyes üdvözlőnk küldjük

Szöke. Választ írtam rá. Remelem nem veszett el?

Délmérics? Szép levele öszintén megratott. A végén egy verset küldött nekem. Ezt köszönöm Igazán szép és felemelő. Ne haragudjon, ha hirtelenben én is rimekben válaszolok Vörösmarthy szavaival:

Gondolj merészet és nagyot,
Es tedd rá élted;
Nincs veszve bármi sors alatt,
Ki el nem csüggedett.

Szűlt levele Ha már benne vagyok a rimes feleletekben, ime az én rimes válaszom az énekpróbájáról. A hangja asszonyom gyenge. Ez talán nem is volna baj, de színtelen is. És épen azt a bizonyos levelet akarta erővel énekelné nekem. Törkövéseiről tegyen le. Különb válaszomat a következőkben adom:

A multkori »Szibill« áriára
Egy észrevételem volna:
A kis Petro lehet, hogy megbo-csátja
De én asszonyom — soha,

Apróhirdetések.

Csernai István kucsárnak kiadó 6 láncc szántóföldje kivenni szántódek azok elmehetnek a lakására csirke piac utca 951 szám uj 30.

Eladó ház. Kovács Mihály háza a királyi utcában 34 számú eladó.

Jókarban levő kettős és egyes szakekék 1000 kg és 750 kg mázsa jutányos áron eladó Úveges Antal kovácsnál.

3 kilométerre 1 és fél láncc föld a becei uton, ház a köfal-utcaiban 57 szám eladó.

4 1/2 láncc föld kiadó; érdeklődni lehet özv. Sinkovics Jánosnál Bácsa Teréz, régi szám 441.

Tejgazdaságba fejősnek ajánkozik. Esetleg vidékre is. Cim a kiadóhivatalban.

Major Lajos a háza csantaviri uton a harmadik utcában eladó.

Egy láncc föld kiadó egy kocsi eke, 16 eladó özv. Sütő Gáspárnánál.

Krizsán Józsefnek 2 és fél láncc földje eladó. Becei utca 1173 szám (kovács műhely)

Mészáros Jánosnak 3 láncc földje a nagytemető mögött 2 láncc a messzeitő dűllőb 1 és fél láncc a négyesenél 1 heréspótlék eladók 16. 52 k. Kraljica Natália

Abrahán Józsefnek 1 és fél láncc földje eladó érdeklődni lehet 1647/1 szám alatt.

Eladó ház Sant István utca 252 szám érdeklődni Toh Isaszegi Mihály.

10 láncc föld hasznosbérbe kiadó Özv. Huber Mihálynénál polgártiskolautca

-ELADÓ-
a becei uton
36 láncc szállásos ingatlan
Érdeklődni lehet
Ozorák Károlynál
tanyszámm 150.

Bérbeadó
a szentai külső járásban a né-hsi Kecsi Mészáros Balázs-féle földből 11 ker. láncc tanya nélkül.
Bővebbet
Dr. Ferenczi ügyvédnél
Szentán.

Tölgyesi Péter
H A Z A
örökáron
ELADÓ
(a Vajó Kati féle ház) esetleg bérbe adó. Érdeklődni lehet
Pataki Zsigánál.

REKLÁM NAPTÁRAK

már most megrendelhetők

HAJTMAN ISTVÁN

könyvnyomdájában.

Kis heti előjegyzési naptárblock 1.50
nagyobb vételnél

Heti előjegyzési naptárblock 4.50

Heti előjegyzési naptár 3.50
hátlap arany nyomással

Zsebnaptárak:

papirkötés 3

vászonkötés 5

börkötés 15

Heti előjegyzési naptár 8
hátlap arany nyomással

Falinaptár 2

Szobafestést az 6szí
idényre a legújabb divatu minták
szerint valamint futurista és legújabb
divatu spritzfalakat egészen sima
gletölt tükröfalakat lelkiismeretesen
olesón és felelőség mellett vállal. Va-
lamint külső meszelést és festést nap
és esőálló cement festékekkel szaksze-
rűen spriccgéppel készít.

Mencsik József
szobafestő, ujlakás Szt. István u. 36
Egy szoba, konyha kiadó, kert
feléből kiadó.

Buza vetőmagot
Dogota, Lédi, Végvári, Makri
Hatvani, Bánkúti kapható
eserébe vagy pénzért Muhart
barét, kölest stb. csépel szál-
lásán f. hó 18-án és szept.
4 én. Elfogad esépelést

Nagy Sándor
B. Topola

A legdivatosabb
A legolcsóbb és
A legjobb
Ékszeresek és órák!
Weisz Kálmánnál

Schneider fűszerüzlet mellett.
Javítások 60 pontosan
készülnek.

Fényképészinás
kislányt keres

Foto AZRA, B. Topola

Pénzének ellensége

ha gallérját nem a

SÜLI mosódában
vasaltatja tükör fényesre és
foltmentesre. Üzem a régi helyén
Ne fogadja el a vasalt fehér-
neműt, ha a csomagon nincsen
rajta a **SÜLI** név.

Jugoszlávia legolcsóbb
legjobban szerkesztett
és legelterjedtebb napi-
lapja az

UJ HIREK

Hétköznap 10, Vasárnap 16 old.

Királyhalmi
fehér bor

házhöz kimérve lite-
renként 6 dinár.

Patócs Bóni

vendéglősnél
Nagyobb vételnél árenged-
mény! Saját érdekét szolgálja
hogy ha jót 6lesón vesz -o-

Gyümölcsfa védőszeres Gyümölcsfa karbolineum, Solbar, Molex,
Arzola, Sulfarol, Kékkő, raftia, ojtogumi.

Gazdák! **Figyelem!**

Tezsak-fele állattápolaj disznóknak, marháknak

Kipróbálva jónak találtatott és az zágrebi kir. tudományegyetem sertés
tenyészetű intézete, valamint a zágrebi állatorvos fakultás (kar) kör-
tani klinikája által az 1927. év XVI. 14-én kelt leiratával ajánlva. —
10 gazda Tezsak állattápolaját ad disznóknak és marháknak, mial-
tal azok megerősödve minden vérszekellenésnek. — Tezsak állat-
tápolaj táplál, erősít és vesz ellen a vérszekellenés ellen. Használati utasítással kapható

Mihalovics Bélánál, Bácska Topolán

Sérvkötők, haskötők, gummiharisnyák.

Szeplő elleni kenőcsök. — Labizzadás elleni szerek.

Filmek — Lemezok — Papirook

Szemüvegek — Hőmérők — Lázmérők

DROGERIA GONDA

Bácska Topola.

Jön a hóhullám!

Vasárnap és ünnepnap estétként a BAKAY kerthelyiségben ingyen

S I M I M I

A Bakay-Jazz pompás új slágerei mellett.

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal
MORVAY IMRE volt

gabonakereskedőhöz.
Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házaim eladók. Fő-
utcán üzletnek alkalmas ház eladó. — Sentai határban 22 léc föld
jó tanyával, a vasút mellett 2 és 12 léc hegyesi utnál 6 léc, a
nagy fenyő mögött 3 léc, föld eladó, a vasút mellett 1800 négy-
szög 81 és közel a városhoz 6 pótlék sürgősen eladók. Keresek meg-
vételre muharzenát.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Hajtman István.

Nyomelott Hajtman István könyvnyomdájában Bácska Topolán